

政策扶持 科技给力 龙头带动

新县多举措推进畜牧业蓬勃发展

信阳消息(虞静 钱洪波 聂建武)近年来,新县立足本地山多地少实际,通过政策扶持、科技给力、龙头带动,因地制宜发展特色畜牧养殖产业,带动老区群众致富增收。

加大政策扶持。该县财政每年拿出1000万元专项奖补资金,扶持龙头企业、农民专业合作社、家庭农场和种养大户发展规模经营;制定下发《新县人民政府关于进一步加快蔬菜种植和畜牧养殖产业发展意见》,对畜牧产业发展进行奖补;制定《关于加快新县畜牧产业示范区建设的实施意见》,按照“两区、两线、三片”的总体布局,在全县规划建设淮南猪、土鸡、山

羊等特色畜牧产业示范区,推动畜牧养殖产业提质增效。

紧抓技术推广。该县积极组织技术人员深入基层开展送技术下乡活动,全年累计为规模养殖场户开展免费技术培训6批300余人次,现场为养殖户解疑化难;同时积极完善县、乡、村三级信息服务体系和农业科技推广体系,开展基层畜牧技术推广体系建设,在全县17个乡镇区公开遴选出1个技术推广试验示范基地、21个技术推广示范户,推广科学养殖技术,起到良好的示范带动作用,极大的提高了养殖户运用科技的积极性。

突出龙头带动。该县积极

培育畜牧养殖龙头企业,充分发挥其示范带动作用,通过“企业+基地+农户”经营模式助推群众致富增收,已初步形成以河南兴锐农牧科技有限公司、新县益丰事业有限公司为代表的畜牧养殖企业群体。在龙头企业带动下,全县畜牧养殖产业呈现蓬勃发展良好态势,目前全县登记注册各类农民养殖专业合作社合作组织83个,规模养殖场(户)426家,淮南猪、土鸡、山羊等特色养殖规模效应初显。

2014年,全县猪、牛、羊、禽出栏分别达到1377万头、34万头、488万只、137.64万只,牧业总产值达7.2亿元,全县畜牧产业发展呈现良好态势。

光山县“电保姆”为返乡人员送去暖心电

信阳消息(张磊)2月4日下午1时许,光山县电业局紫水供电所共产党员服务队4名队员带着电表、下户线、梯子等备品备件和工具来到县城弦山街道一小区,义务为无电可用的返乡务工人员高永鹏送去“暖心电”,这是该局以开展“守护光明、情暖中原”为主题的“光亮春节”专项行动为契机,确保全县返乡人员用上电、用好电的一个缩影。

高永鹏,是该县一名普普通通的下岗职工,几年前,儿子意外身亡后,悲痛欲绝的老高带着老伴远离家乡来到新疆打工,一连四年没有返乡。20天以前,光山县电业局紫水供电所对老高家庭所在小区的配电设施和用电线路进行了整改,因老高不在家又联系不上,所以他家就接不上电。2月2日,得知老高即将返乡以及其打工不景气的消息后,紫水供电所支部书记吴锋和所长魏勇商量后当即决定由所里备好材料和工具,要求所里党员服务队在预定的时间内义务为老高安装好电表和下户线,并对其室内电线进行整改、检修,确保他老两口一到家后就能用上安全电、暖心电。

“天这么冷,你们连水也不喝一口、烟也不抽一支,你们真是好人啊!”看到“电保姆”们为老高家用电忙前忙后,老高的邻居72岁的余德济老人情不自禁地向在一旁帮忙的吴锋竖起了大拇指,60多岁的老高也兴奋得合不拢嘴,满脸的皱纹乐成了一朵花,围着几位电工师傅转来转去,感激的话说了一遍又一遍。

针对返乡人员家中线路年久失修、存在安全隐患的状况,自1月上旬开始,该局以供电所为单位,成立共产党员服务队,主动与当地政府、村委联系沟通,提前掌握返乡人员用电信息,对用电无漏电保护装置、线路老化等各类隐患问题及时帮助客户进行整改处理,并指导他们安全用电、节约用电,确保广大外出务工人员返乡后春节期间用电无忧。同时,“电保姆”们的贴心服务也深受返乡人员的一致好评。



近日,信阳明港公益志愿者协会举行募捐资助农村学校活动,明港镇党委书记周仲基等带头捐赠,爱心企业家积极响应,现场共募捐款项10000余元,所捐资金将全部用于关爱留守儿童。信阳明港公益志愿者协会自去年成立以来,积极奉献爱心,先后深入明港农村学校、敬老院、社区等开展关爱留守儿童和老人活动20余次,资助金额30000余元,受到社会和当地群众的称赞。图为周仲基等为爱心助学企业颁发奖牌。
娄春林 余运军 摄

不畏严寒

公交司机勇救落水母女

信阳消息(记者 韩蕾)近日,在息县杨店乡冷铺村里,一直传颂着一个过路公交车司机勇救落水母女一家四口人的动人故事。

时间倒回到1月21日的上午10点20分,时青梅骑着电动车和骑着三轮车的母亲一起,往杨店乡冷铺村的家里走,走到一个下坡处,时青梅的电动车歪倒,人也摔在了地上,时青梅的母亲见状,连忙放下自己的三轮车,上前去扶女儿,因为下车急,三轮车忘了刹闸,加上又处在下坡处,三轮车就顺着坡往下滑。

“三轮车上还坐着我的两

个孩子,看着车子顺着坡滑到了旁边的深水沟里,我整个人都吓懵了!”说起十天前的这一幕,时青梅还心有余悸,“然后,我爬起来就往沟里跳,当时就想着去把孩子捞上来,别的也没想过,谁知道那沟五六米深,跳下去踩不到底,俺妈看我跳下去了,她也跳下去了。”

寒冬腊月里,穿着厚重棉衣入水极沉不说,时青梅娘俩又不通水性,只能拼命把两个才两岁多的孩子举过头顶,正当时青梅不知该怎么办时,一辆过路的公交停在了旁边,司机孔军顾不得交代一声,第一时间冲下车,跳入水中救人。

“当时在行驶中看见有几个人掉水里了,我就把车往边上一停,因为情况比较紧急,我就直接穿着衣服跳下去了,在旁边几个人的帮助下,我才能把她们几个从水里救上来。”司机孔军向记者讲述起了救人的经过。

“当时小孩救上来,衣服换了以后,我就问是谁救的孩子,都说不知道,我们打听了两三天,才知道是客运公司的孔军师傅。”孩子的爷爷王成伟感慨地说道,“孔师傅也顾不上手机、钱什么的,就直接跳下去了。我们真是太感谢他和那几个上来帮忙的人!”

淮滨县警方

查处两起非法运输烟花爆竹案

信阳消息(王长江 张倩)春节将至,为了确保全县人民过一个欢乐祥和的节日,淮滨县公安局认真组织开展烟花爆竹市场安全检查,经过民警认真仔细地巡查,成功查获两起非法运输、贩卖烟花爆竹案件。

2月2日11时,淮滨县公安局台头派出所民警在台头乡台头村巡逻时,发现一家名为“中州烟花炮竹”的店。该店未取得销售烟花爆竹许可证,但店内却储存大量的烟花爆竹,民警遂将店主张某某传唤至公安机关进行询问。经调查,其店内的烟花爆竹系由违法行为人张某某非法从该县马集镇炮库运输到店内的,经民警清查共运输烟花139件,鞭炮49件。

2月2日13时,淮滨县公安局马集派出所民警巡逻至马集镇刘大元村时,发现违法行为人徐某某驾驶车牌为皖N25XX的厢式货车非法运输烟花爆竹206件,民警遂将违法行为人徐某某口头传唤至公安机关进行询问。经调查,违法行为人徐某某对其违法行为供认不讳。

目前,淮滨县公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条之规定,对违法行为人张某某、徐某某分别行政拘留十日、十二日。